

大足五金潮汕不锈钢制品展赚“吆喝”

3天揽获千万订单、700余个客户

□ 新渝报记者 胡才荣 文/图

为期3天的第九届陶陶城(潮汕)不锈钢制品展暨供应链选品,7月10日在汕头粤东博览中心落下帷幕。大足五金展团一行60余人,带着价值近1000万元订单、700余个微信客户胜利凯旋。

新产品成抢手货

“重庆大足五金”有些啥?19家企业、70余个展位,琳琅满目的不锈钢刀具、不锈钢厨具、不锈钢系列挂件等布满展台,让客商不留步都不行。

大足区品牌战略促进会会长黄强介绍,此次大足五金展团参展产品共1000余个,其中五成成为新产品。包括钢头锻打锤纹刀系列、钢头屠宰刀系列、钢头省力刀系列、女士专用刀系列等。

邓家刀、龙水刀、尚锋刀、明宏刀、龙之艺刀等逾10家企业生产的钢头锻打锤纹刀系列,具有纹路古色、刀锋锃亮、不粘食材等特点,打破大足刀多年清一色两面光面。仅此订单就达600万元,占总订单额的60%左右。

铭悦五金制品结合义务教育劳动课开发的少儿“真煮”版不锈钢厨具套装产品,通过现场演示,十分走俏,斩获近100万元订单,微信客户60余个。

“小愚人”开发的5款“省力刀”,将刀柄倾斜前置,使用时手腕与手臂形成一条直线,十分省力,获得国家实用新型专利成果。期间,客户索要样品60余个,收获近10万元订单,微信客户20余个。

新品牌异军突起

放眼大足馆,除参展多年的老品牌外,“喜夫人”“如意郎”“老乡好”“蜀一刀”“贵人族”“千年宝”等新刀具品牌表现抢眼。据了解,这些新品牌中,有三分之二来自近两

年的青年创业者,且首次亮相汕头。

夏铭君,现年36岁,早前从事五金销售。2021年合伙创立“喜夫人”品牌,出任营销总监。此次订购摊位4个,收获近40万元订单,微信客户160个,并接受潮州电视台、广东电视台联合采访。

陈虎,现年36岁,多年随父亲从事大足五金销售走南闯北。2020年在大足工业园区投资建设重庆俊发厨具有限公司,创立“如意郎”品牌。此次订购展位4个,3天展出收获40余万元订单,微信客户30余个。

徐波,现年33岁,创业前在龙水刀具企业打工,积累了多年制刀经验。2021年合伙创立重庆蜀一刀五金制造有限公司和“蜀一刀”品牌,此次“试水”就收获20多万元订单和30多个微信客户。

“有订单就有效益,有微信朋友就有未来客户。”这些“刀二代”感到很满足。

新理念“固老扩新”

大足五金团不是坐等客户,而是主动出击扩大朋友圈,凸显营销新理念。

首次参展的“老乡好”刀具,在展位上实施“线下+线上”两手抓策略,将直播间设在展位上,引来客户盈门。首次“试水”收获订单近30万元,微信客户200多个。亮展的防霉、防裂PE菜板,获10万余元订单。

老品牌如龙水刀、尚锋刀、飞天剪、明宏刀、飞牛刀、龙之艺等也十分忙碌。

其间,尚锋刀邀请20余个老客户,飞牛刀邀请10余个老客户,都收到价值不菲的订单。

“邓家刀”“邓孝文”品牌独树一帜,以推广中国大足锻打刀具品牌为旗帜,邀请老客户到现场,运用广告、产品、视频和B2B模式,推介产品和招商,加深新老客户对公司及其产品的认同感,收获近10万元订单,微信客户近30个。



邓家刀营销人员向客户推介新产品。

记者观察

“走出去”才是硬道理

大足五金身处内陆,相比沿海产品竞争略显劣势。但五金人借力产品创新、营销创新和政府支持,抱团借船出海,仍有独特优势。尽管有疫情、天气等因素影响,但无论参展企业、展位面积还是订单价值、微信客户,都较2021年有较大增长,尤其4家“刀二代企业”能走出大足去参展,值得点赞。杰利米、财艺五金虽未参展,也千里迢

迢前往观展,探寻商机。说明大足五金走出去才是硬道理。也证明只要政企同心,就能其利断金,其效果就是最好例证。

“陶钢展每年定期举办两次,为潮汕不锈钢制品走向全国、走向世界搭建了重要营销平台,事半功倍,为办好大足五金博览会提供了有益借鉴。”大足区商务委负责人说。

大足石刻保护情况将在意大利国家广播电台播出

新渝报讯(记者 毛双 欧希甫 见习记者 曾蕊)近日,意大利广播电视台(意大利国家电视台)驻北京首席记者马克等一行来到大足区,拍摄报道大足石刻文物保护及文旅产业发展情况。

当天,马克一行先后来到北山石刻、舒成岩石窟,对大足石刻的保护和利用进行了详细了解。

舒成岩石窟位于大足区中敖镇三桥村,是中国宋代道教石窟的重要遗存。2017年,大足石刻研究院与意大利威尼斯托文化遗产集群签署合作协议,利用意大利先进的文物修复技术,合作修复大足石刻考古遗址内的舒成岩摩崖造像,目前项目已经完工。

“很高兴看到中国在文化遗产保护方面的努力,这些都是全人类的重要文化遗产,只有把保护工作做好,才能留给世界。”马克说。

据了解,此次意大利广播电视台将镜头聚焦中国经济和文旅产业,除了大足石刻,此前拍摄组还对四川乐山、三星堆等进行了拍摄。预计9月底,拍摄的节目将于意大利国家广播电视台RAI 1频道播出。

大足本周仍是晴热高温天气

新渝报讯(记者 张玮)本周,大足仍以晴热高温天气为主,各镇街日最高气温将达37—42℃,气象专家提醒,要加强高温灾害风险防范。

据了解,受强盛副热带高压影响,7月4日以来,大足各镇街日最高气温均大于37℃,其中,龙石、拾万、万古等7个镇街日最高气温达40℃以上,大足区各镇街日最高气温已超过历年同期极值。

气象部门预计,本周大足仍以晴热高温天气为主,全区各镇街日最高气温将达37—42℃,日最高气温将继续创历年同期极值。本轮高温天气高温强度预计将达特重等级。

不过,受弱冷空气影响,预计7月17日—19日,大足将有一次降温降雨天气过程,气温下降较明显,高温天气有望缓解。

气象专家建议,本次高温天气持续时间长、范围广、强度大,各地需做好高温中暑、森林防火、能源供应、安全生产、农业生产等高温灾害风险防范应对工作。同时,6月下旬后期以来,部分地区降水偏少,建议加强干旱防御工作。此外,高温期间局地大风、冰雹、雷电等强对流天气仍有可能发生,需加强防范应对。

双桥经开区文图馆13项文艺培训课免费

新渝报讯(记者 犹骥)近日,双桥经开区文图馆微信公众号发布消息,该馆举办的2022年“免费开放”暑期培训班活动于7月13日正式开课,课程主要分为成人、少儿两大类,下设合唱、器乐、曲艺、书法、绘画、舞蹈等13个项目。

双桥经开区文化馆、图书馆馆长郑学斌介绍说,提供该项免费服务的目的在于提升公共文化服务水平,进一步做好免费开放服务工作及全民艺术普及,丰富群众暑期文化生活,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动。为了开展好服务,该馆除了动用自身力量外,还协调整合双桥经开区书法、摄影、音乐家等协会的力量,以志愿服务的形式参与其中。

除了常见的培训项目外,经开区文图馆还设置了农民舞蹈和少儿戏剧曲艺(快板)两个特色项目。13项免费培训课程,每班招生人数为15—20人。有意者可直接关注双桥经开区文图馆微信公众号,进入公众号“关于我们”栏目,点击双桥经开区文化云,选择参训栏目进行报名,同时了解上课地点、时间、特殊要求等相关事项。

大足医共体开展“三亮一见”活动 让党旗在基层一线高高飘扬

新渝报讯(记者 谭显全 余杰)“这是区中医院的公示牌,有内科、儿科、妇科的医生,这样我们看病就可以直接去找这些专家医生了!”7月7日,大足区棠香街道惜字阁村卫生室,村民黄俊山指着刚刚上墙的“党员承诺公示牌”说道。

为了推进优质医疗资源下沉,打造党员践行党的宗旨、联系服务群众、发挥先锋模范作用的平台,助推成渝地区双城经济圈直中医疗中心建设,大足区3个医共体开展了“三亮一见”(亮身份、亮标准、亮承诺、见成效)活动。由医共体各成员单位党员、骨干与村卫生室村医组成,服务范围涉及惜字阁村、双丰村等8个村卫生室。

“充分发挥党员干部的示范引领作用,以村卫生室为平台,通过分级诊疗、家庭医生签约、健康帮扶、医防融合、健康教育、便民服务六项措施,推进优质医疗资源下沉,为群众提供更加精准、便捷、高效的医疗健康服务,让党旗在基层一线高高飘扬。”大足区医共体相关负责人介绍说。

建立大足区“乡土人才数据库”

建立一支适应农村经济社会发展的乡土人才队伍,是推动农村经济发展的重要举措。为进一步盘活大足区农村实用人才存量,应充分挖掘本地具有一定影响力、有专业特长、能发挥带头作用的农村乡土人才,建议大足区科协联合大足区委组织部尽快着手启动建立“乡土人才数据库”。

“乡土人才数据库”主要是运用信息化手段,汇聚全区的乡土人才资源,发挥人才优势,积极发现和挖掘当地的“土专家”和“田秀才”,实行全面系统化的动态管理,定期更新、信息共享。同时,充分发挥人才类别优势,逐项调研、培训、升级,打造一支懂管理、善经营、有技能、敢创新的创业带头人队伍,进一步发挥其在乡村振兴工作中的积极作用。

另外,政府要加强乡土人才的培养与管理,让更多本土人才崭露头角、脱颖而出。“乡土人才数据库”的建立将有利于发挥乡土人才在大足区经济社会发展中的引领作用。(安徽省芜湖市 王金根)

□ 新渝报记者 刘星 见习记者 崔晓玲

“我当时心里只有一个想法,那就是不能伤到别人。”

近日,由大足区委宣传部、大足区文明办举办的“好人在身边”微访谈活动走进龙水镇。主持人和“大足好人”们以一问一答的形式讲述感人故事。

受访者王加龙是龙水镇江明村党支部书记。2021年6月30日,正在值班的他遇到一起争执。1名小轿车驾驶员和3名摩托车驾驶员发生了扭打,其中1名摩托车驾驶员从车上拿出菜刀,砍向了小轿车驾驶员头部。王加龙见状,顾不得自

身安危,连忙冲上前去从持刀人员手中夺刀。过程中,王加龙右手背处被划伤,伤口长达8厘米。

“王书记,好样的!”围观的群众纷纷为王加龙鼓掌。

“作为一名基层党员干部,在群众危难之时站出来是我义不容辞的责任。”王加龙还在现场呼吁,“大家要坚持和发扬惩恶扬善、扶正祛邪的见义勇为精神。”

受访者李淑亚是一家家政服务公司

听好人讲好事 学榜样做好人 这场微访谈“赞爆”了

的负责人。作为一名妇女,她深感家庭妇女的不容易。2019年,她创办了以母婴护理、居家保洁、健康护理为主营业务的家政公司,并协助大足区人社局等单位培训家政服务人员近1200人,提供就业岗位400余个。

“通过调查发现,很多收入不高的家庭妇女有一些闲暇时间,但是这点时间又不够找一份全职工作。”李淑亚说,为了帮助这部分妇女充实生活、提高

收入,2021年,她又创办了妇女居家灵活就业示范基地。截至目前,灵活就业示范基地累计带动1000余名妇女实现在家就业的目标。

访谈中,两位“身边好人”与观众分享了众多感人瞬间,展示了“身边好人”的精神风貌。每一个好人的故事,都诠释着真情大义,传递着大爱温暖。活动结束后,观众们纷纷点赞,表示要向他们学习,多做好事,多行善举。

大足知联会:努力推进工作有形有效



□ 新渝报见习记者 陈浩

“在国际文旅名城建设方面,要让大足石刻‘活’起来,让大足文化‘亮’出来”……近日,重庆市大足区三届无党派知识分子联谊会(以下简称大足知联会)四次理事会暨国际文旅名城建设调研座谈会召开。会上,各理事成员就“五好”知联会软件硬件建设情况以及国际文旅名城建设调研等内容进行了审议和讨论,

并就大足国际文旅名城建设提出建议。

自2006年成立以来,大足知联会深入贯彻落实中共大足区委有关决策部署,围绕中心、服务大局,团结引导广大党外知识分子凝心、献计、出力,努力为大足改革发展稳定各项事业以及巩固壮大全区统一战线贡献智慧力量。团体充分发挥会员专业优势,积极参加政协协商、建言献策,每年组织无党派代表人士参加中共大足区委暑期谈心会、中共大足区委政协协商会等,共提交建议、提案和社情民意1000余件。开展主题教育实践活动,引导广大党外知识分子不忘合作初心、继续携手前进。

在服务社会方面,大足知联会帮助基层医院解决疑难病症100多例,向5000余名贫困群众提供免费咨询和医疗讲座。每年开展义诊慰问、国学讲座进家庭进社区等公益活动60余场。引导党外知识分子围绕成渝地区双城经济圈建设、大足石刻文化公园建设、工业强区等中心工作,深入开展调查研究,形成调研成果50余篇。

大足知联会会长唐建平表示,下一步将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中共中央关于加强党外知识分子工作有关决策部署和中共重庆市委、中共大足区委工作要

求,以创建“五好”知联会和党外知识分子示范点为契机,提升自身建设水平、会员政治素养、议政建言水平、社会服务水平,努力推进党外知识分子联谊会工作更加有形有效,为做靓享誉世界的文化会客厅,建强链接成渝的“两高”桥头堡提供力量支持。

链接

历史沿革: 2006年,重庆市大足区无党派知识分子联谊会成立。截至目前,大足区知联会会员170余名。

6000亩伏淡季水果“拉动”乡村产业振兴

□ 新渝报记者 张琦 余杰 通讯员 蒋官权

“铁山葡萄又熟了,欢迎大家来尝一尝。”7月5日一大早,大足区铁山镇多宝苑葡萄种植基地里,种植户安育林带着工人们从大棚里摘下一串串葡萄,并送往储存室修剪、装箱。

从2009年开始,安育林就在铁山镇种植葡萄,基地从最初的10余亩逐渐扩大至110亩。“通过采用大棚种植,使用无公害生物农药、稀植套袋、疏花疏果、设置防鸟网等设施栽培和科学管理手段,我们的葡萄上市早的同时,甜度能达到20—25度。”安育林介绍,基地主要种植巨峰和巨玫瑰两个品种,年产量在150吨左右。

“铁山葡萄品种多、口感好、产量大,曾获‘全国中晚熟优质鲜葡萄金奖’。”大足区铁山镇党委副书记梁天富介绍,多年来,当地大力发展葡萄产业,现有葡萄种植专业合作社6个,种植面积2000余亩,沿大(足)安(岳)公路旁形成了6公里葡萄种植带,年产鲜食葡萄2800余吨,产值5000万元,葡萄品种也从单一的巨峰,发展到巨玫瑰、红色拉多、夏黑等20余个优良品种,并获无公害农产品认证。

除了葡萄,铁山镇还引进业主建设优质李子种植基地,构成了当地伏淡季水果产业的另一块拼图。

这几天,位于铁山镇建角村的重庆市果纯农业开发有限公司李子基地迎来了大批前来采摘的市民。而在公司库外,工人们忙着把包装好的李子装上货车,随后发往江浙、广东等地。

“上周末,每天前来采摘的市民都有五六百人,每天发往外地的李子超过2000箱。”该公司负责人彭正江介绍,2018年,果纯公司在当地流转荒山1000余亩,主要种植凤凰李、蜂糖李、股红李等品种。“今年是蜂糖李嫁接后第一次试挂果,产量还不太高,预计全年总产量在80万斤左右,明年能达到100万斤。”彭正江说。

“以葡萄和李子为主,通过‘公司+合作社+农户模式’,全镇伏淡季水果种植



市民在采摘葡萄。新渝报记者 黄舒 摄(资料图)

面积超过6000亩,年产值超过1亿元,实现了企业、村集体、合作社、村民共赢。”梁天富说,围绕中药材、大足黑山羊、稻虾、伏淡季水果四大特色产业,铁山镇将

加快引进一批现代科技型农业企业,加大政策和资金扶持力度,依托大(足)安(岳)农业园区组建专业队伍,以产业振兴推动乡村全面振兴。